

## **KÖTELEZŐ TÁJÉKOZTATÁS A TERMÉKKISZERELÉS CSÖKKENTÉSÉRŐL**

### **A családok védelme érdekében a kormány 2024. januárjában új intézkedést fogadott el.**

Az elmúlt hónapokban számos országban kiemelt figyelmet kapott az a jelenség, miszerint bizonyos termékek árának változatlanságával vagy akár emelkedésével párhuzamosan, a termék mennyisége csökken. Ezen megtévesztő gyakorlat eredménye az, hogy a fogyasztók a megvásárolt termékekből a korábbiaknál kevesebbet kapnak a pénzükért.

A kormány által elfogadott új intézkedés a fogyasztók körültekintőbb és tudatosabb vásárlási döntését segíti elő azzal, hogy 2024. március 1-től az élelmiszer-infláció csökkentése érdekében szükséges intézkedésekről szóló 1/2024. (I. 9.) Korm. rendeletben kötelezi az 1 milliárd forint feletti árbevételű élelmiszerkereskedőket arra, hogy a termék mellett elhelyezett, figyelemfelhívó tájékoztatással hívják fel a vásárlók figyelmét, hogy az általuk árusított, előrecsomagolt termékek kiszerelese a korábban megszokottakhoz képest kisebb lett.

A kiszereles, így különösen a tömeg vagy térfogat csökkenésének viszonyítási alapja az adott termék gyártója által 2020. január 1. és 2023. július 1. között alkalmazott kiszereles. A kereskedők tájékoztatási kötelezettsége 2 hónapig áll fenn, főszabály szerint az új, csökkentett méretű termék kereskedő általi forgalmazásától kezdődően.

A termék kiszerelesi mennyiségének csökkentésével kapcsolatos vásárlói tájékoztatás arculati elemeit és formai követelményeit az élelmiszer-infláció csökkentése érdekében szükséges intézkedésekről szóló 1/2024. (I. 9.) Korm. rendelet végrehajtásáról szóló 7/2024 (02.22.) NGM rendelete tartalmazza. A rendelet alapján, a vásárlók felé fennálló tájékoztatási kötelezettségnek a kereskedők egyrészt azzal tesznek eleget, ha az üzletek összes bejáratánál jól látható módon elhelyezik a jogszabályban meghatározott méretű és szövegű információs táblát, másrészt kötelesek a kiszereles csökkentést közvetlenül a termék mellett – egyedi árkiírás alkalmazása esetén az egyedi árkiírás mellett – is jelölni.

A szabályok betartását a fogyasztóvédelmi hatóság ellenőrzi.